

БЛАГОДАРНАЯ ПАМЯТЬ

ТЫСЯЧИ новокузнецкан собрались 1 августа в сквере у проспекта Металлургов, чтобы присутствовать при открытии памятника известному советскому металлургу, Герою Социалистического Труда академику Ивану Павловичу Бардину.

С именем Бардина, — сказал на митинге первый секретарь горкома партии Б. И. Окушко, — связано создание металлургической базы на востоке страны и рождение города Новокузнецка. По заданию партии и Советского правительства в 1929 году Бардин едет в Сибирь и назначается главным инженером знаменитого Кузнецкого комбината. По меткому выражению В. В. Куйбышева строительство Кузнецкого металлургического комбината было глубокой разведкой партии и рабочего класса в заутрашний день Сибири и, в частности, Кузбасса. При непосредственном участии и руководстве И. П. Бардина комбинат был

В Новокузнецке открыт памятник академику Ивану Павловичу Бардину

построен в невиданно короткие сроки. Одновременно с комбинатом велось строительство города. Именем Бардина назван один из лучших проспектов города. А сегодня мы открываем ему памятник.

Тов. Окушко подходит к высокому постаменту и снимает покрывало. Зрители видят четырехугольник из черного мрамора и на нем бюст Бардина. Волевое, мужественное лицо повернуто в сторону проспекта Металлургов. Памятник сделан на Мытищинском заводе художественного литья известными резчиками по камню Николаем Ильиным и Николаем Иnochкиным.

Отзвучал Гимн Советского Союза. К трибуне подходит ветеран Куз-

нецкстроя Т. П. Голубинцева, которая работала вместе с Бардиным. Она рассказала, что Бардин был не только способным инженером-металлургом, но и талантливым организатором, замечательным человеком. Он занимался почти всеми вопросами строительства, проектирования, монтажа оборудования и пуском агрегатов комбината. Он был неутомимым в работе и умел увлечь за собой молодежь.

Своими воспоминаниями об Иване Павловиче поделился его соратник, работник президиума Уральского филиала Академии наук СССР С. А. Вальмир.

О значении научных и практических трудов Бардина рассказали начальник технического отдела

КМК, лауреат Государственной премии Г. В. Шаров, начальник доменного цеха Запсиба Б. И. Ашпин, директор КМК Е. М. Салов.

С большим вниманием было выслушано выступление вдовы, академика Лидии Валентиновны Бардиной.

— Лишь благодаря Советской власти, — сказала она, — простой крестьянский парень, а затем рабочий смог стать ученым с мировым именем, возглавить Академию наук нашей страны.

На мраморный постамент возлагаются цветы, а затем участники митинга направляются во Дворец металлургов, чтобы осмотреть мемориальный музей И. П. Бардина.

Е. ПАСТУШЕНКО,
корр. «Кузбасса».

НА СНИМКЕ: памятник И. П. Бардину в Новокузнецке.

Фото А. Санарова.

